



Deveta epizoda serijala govori o urbanističkoj (ne)uređenosti Novog Sada. Slike naselja pokazuju da se puno ne brine ni o izgledu ni o uređenju pojedinih kvartova. Šta, međutim, kaže Zavod za izgradnju grada? Da je na delu urbanistička neuređenost potvrđuje i činjenica da se u poslednjih nekoliko godina stalno menjaju tzv. detaljni regulacioni planovi, pa je za poslednjih 10 godina usvojeno njih preko 200. Da li su te izmene neophodne zbog promena na terenu i zašto se planovi tako često menjaju pitanje je koje smo postavili Tatjana Gašević iz Zavoda za izgradnju grada. Odgovore na to pitanje davali su nam i u Muzeju savremene umetnosti Novog Sada i u NVO "Transparentnost" Srbija.

Deseta epizoda - U ovoj epizodi saznaćete da javni funkcioneri nisu baš voljni da daju informacije građanima o tome kako se troši novac iz budžeta. Kada je "Centar za razvoj neprofitnog sektora" zatražio informacije o dotacijama nevladinim organizacijama od 167 gradova i opština u Srbiji, Poverenik je morao da reaguje u trećini slučajeva. Beogradska opština Rakovica je čak morala da plati 2 kazne u iznosu od 200.000 dinara, jer nije u skladu sa Zakonom o slobodnom pristupu informacijama dostavila tražene podatke.

Jedanaesta epizoda - U niškom Simfonijskom orkestru članovi Upravnog i Nadzornog odbora postavljaju pitanje – koja je njihova svrha kad v.d. direktor ne poštuje njihove odluke?! U ovoj epizodi "Ogledala vlasti" saznaćete zašto Skupština grada Niša odlaže rešavanje tog problema. Sagovornik je i Čedomir Čupić iz Agencije za borbu protiv korupcije, koji upozorava da je neko dozvolio samovolju.

Četrnaesta epizoda serijala je snimljena u Majdanpeku, a bavi se sledećom pričom: U Majdanpeku odlukom Saveta Gradske Mesne zajednice 2006. godine, koja pokriva ceo taj grad, uveden je samodoprinos. Odluka predviđa da se mesečno zaposlenima u državnim preduzećima od plate odbija 2 posto. Prilikom donošenja odluke određeno je da samodoprinos traje do juna ove godine, a da iznos koji treba da bude sakupljen bude 32 miliona dinara. Taj iznos prikupljen je još 2008. godine, ali uprkos tome samodoprinos se i dalje naplaćuje. Zašto je to tako - jedno je od pitanja na koje odgovaraju predsednik Gradske mesne zajednice Gorčilo Potpara i predsednik opštine Majdanpek Dragan Popović. Da li je i kako u ovom slučaju prekršen zakon pitanje je koje smo postavili Zaštitniku građana Saši Jankoviću i Verici Barać iz Saveta za borbu protiv korupcije.

Petnaesta epizoda serijala je snimljena u Leskovcu, a bavi se sledećom pričom: Opština Leskovac je londonskom koledžu City of London dala na besplatno korišćenje lokalni Dom vojske i to na period od 25 godina. Prethodno je opština taj Dom otkupila od Vojske Srbije tako što im je ustupila 22 stana i 2 parcele građevinskog zemljišta, čiju je vrednost Ministarstvo odbrane procenilo na milion i dvesta hiljada evra. Zašto i na koji način je opština izabrala taj koledž, ali i da li je opština na gubitku zbog svega toga, pitanja su koja smo postavili gradonačelniku Slobodanu Kociću, ali i predstavnicima opozicije u tom gradu. Kako građani o

svemu ovome nisu bili ništa pitani, od Zlatka Minića iz Agencije za borbu protiv korupcije tražili smo odgovor na pitanje da li i šta mogu sada da učine građani.

Sedamnaesta epizoda - Od januara 2011. godine, svih 17 opština u Beogradu morale su na svom sajtu da imaju objavljen Informator o radu. Na to ih je obavezao Zakon o slobodnom pristupu informacijama od javnog značaja, kao i poslednje Uputstvo Poverenika, koje je detaljno pojasnilo sadržaj Informatora. U 17-oj epizodi „Ogledala vlasti“ istraživali smo koje opštine su napravile prekršaj, jer nisu objavile ovaj dokument – koji je jako važan za transparentan rad organa vlasti.